

合肥高新區建新興產業航母

香港文匯報訊(記者 趙臣 合肥報導)合肥高新技術產業開發區經過20年發展,已成為安徽最大的科技成果產業化基地。根據高新區「十二五」規劃,到2015年,該區GDP總量將達到700億元(人民幣,下同),工業產值達到2,000億元。其中,戰略性新興產業產值突破1400億元。

總投資達135億元的晶澳(合肥)新能源有限公司項目日前在合肥高新區正式開工,將建成全球最大的3GW太陽能一體化生產基地。另外,隨着賽維LDK總投資25億元項目的達產,今年年底,合肥高新區戰略性新興產業產值有望突破200億元大關。高新區工委書記、管委會主任李兵表示,該區將加大經濟運行調控力度,促進轉型升級,重點是高強度加大工業投入,大規模引進戰略性新興產業項目。

完善創新服務體系

據介紹,合肥高新區近兩年建成及在建項目近150項,總投資約700億元,涉及家電、汽車、新能源、新材料等產業。其中,戰略性新興產業的重點項目共48個,涉及投資達450.3億元,佔項目總投資比重達到64%。

李兵介紹,高新區大力培育戰略性新興產業,是以健全創新服務體系為抓手,包括不斷完善孵化培育體系、研發平台體系、科技融資體系等。今年4月份,高新區合蕪蚌自主創新綜合試驗區合肥創新平台落成啟用。該項目佔地面積6.6平方公里,包括科技創新公共服務和應用技術研發中心,科研集群基地、孵化基地、產業基地,計劃年內引入企業超過300家,明年企業年產值有望達到50億元。

主拓三大產業集群

李兵表示,合肥高新區將重點發展戰略性新興產業中的新能源、新一代電子信息及公共安全產業。他介紹,依托已入駐賽維、晶澳、中建材、陽光電源等企業,該區將重點打造千億新能源產業集群,依托中電三十八所、四十三所等科研機構,以及四創、科大訊



李兵表示,合肥高新區將加大經濟運行調控力度,促進轉型升級。香港文匯報記者趙臣攝

飛等區內企業,將重點打造五百億新一代電子信息(包括動漫產業)和公共安全產業集群。

目前,合肥高新區公共安全產業擁有企業超過140家,因新能源產業發展迅速,亦已成功躋身全國首批13個「金太陽工程」示範區。

兩浙企內蒙合建氟化工項目

香港文匯報訊(記者 張冠華 內蒙古報導)日前,浙江永和製冷劑有限公司與浙江華立集團啟動戰略合作,將聯合開發內蒙古氟化工項目。

永和公司在氟化工領域擁有完善的技術、市場及人才優勢,華立集團在內蒙古擁有豐富的螢石資源。開展合作,永和公司將取得華立集團旗下位於內蒙古烏蘭察布市的華生螢石礦業、華生氣氟酸和華興礦業3家子公司的實際控制權。該公司將在四子王旗建設10萬噸/年無水氣氟酸、10萬噸/年氯化鈣、30萬噸/年硫酸等8套生產裝置。一期項目包括2萬噸/年二氟乙烷、2萬噸/年無水氣氟酸等6個項目,力爭在2012年建成投產。

據介紹,四子王旗資源豐富,擁有亞洲儲量最大的單體螢石礦,現已探明螢石儲量達1,900萬噸。三家公司擁有螢石礦、螢石浮選裝置和氣氟酸生產裝置,且擁有螢石儲量不少於700萬噸,可為永和公司提供螢石足夠的資源,形成從螢石開採到含氟新材料的完整氟化工產業鏈。

逾850藥企參加貴陽藥博會



苗族少女展示苗藥。

香港文匯報訊(實習記者 李璐 貴陽報導)2011中國(貴陽)中醫藥(民族藥)博覽會日前在貴陽舉行。這是首次在貴陽舉辦全國性的民族醫藥博覽會。全國850餘家製藥企業參展,全國各大民族醫藥(藏藥、維藥、蒙藥、傣藥、彝藥、苗藥、壯藥等)生產基地政府也派出代表團參展。

據了解,此次藥博會展會規模在內地專業藥交會中僅次於「國藥會」與「華藥會」,為內地最大的中醫藥(民族藥)專業博覽會。貴陽市人民政府副市長程彥表示,貴陽市中藥材產業已經出現了一個新的拐點,不僅體現在量的優勢,還有質的提高。此次藥博會即是一個重要契機。

貴州素有「黔地無間草,夜郎多靈藥」之美稱,貴陽藥業依托這一豐富的資源優勢,通過近十年的發展,已成為貴陽市重要的支柱產業之一。記者在藥博會的中藥材經銷商洽談會上看到,所有展區中貴州藥企展台前觀摩和洽談最為火爆。

長春農博會12日開幕

香港文匯報訊(記者 廖一、劉靖宇 長春報導)記者日前從第十屆長春農博會組委會、執委會第二次會議暨新聞發佈會上了解到,目前,第十屆農博會的室內外展位招商已吸引國內外2000多家企業參加,達到歷屆參展規模之最,企業和產品層次都有較大提升。

吸引國內外2千多企業參加

第十屆長春農博會將在8月12日至21日舉行。據了解,本屆農博會的展館規模和水平進一步提高,目前室內外展位招商已吸引了國內外2,000多家企業參加,室內展館1,472個展位已全部落實,包括全國各地的知名企業和國外及港澳企業;非物質文化遺產及工藝品展銷區內涵更加豐富,將重點展銷吉林省非物質文化遺產精品和民間工藝精品。農業生產資料一條街和科普大集實用性更強,吉林省10多位農業知名專家將進行現場諮詢答疑,開展科普知識講座,同時會有10大類、10萬冊農業科技圖書免費向農民朋友發放。

本屆農博會在招展規模、水平提高的同時,也呈現出一些新特點。種植業展區示範性、觀賞性更強。精品畜牧業展區內容更加豐富,屆時將有18大類、260個畜禽良種,近25,000頭(隻、尾)動物參展。

14市銀川共商冬季旅遊合作



來自北京、廣州、廈門等14個城市及中東日本地區旅遊界有關人士參加銀川旅遊推介會,共商冬季旅遊合作。

香港文匯報訊(記者 王尚勇、謝亞 銀川報導)近日,北京、廣州、廈門、重慶等14個城市逾60名旅遊界代表參加了銀川市旅遊推介會,阿聯酋迪拜指南針旅行社、阿聯酋奈特旅遊有限公司有關負責人及日本一家旅行社駐華代表應邀出席大會,共同為銀川乃至全國旅遊發展出謀劃策。

銀川市旅遊局局長李成榮指出,冬季旅遊涉及了清真食品產業、穆斯林用品產業、旅遊產業、酒店住宿行業以及交通運輸和商貿業的發展。冬季旅遊發展起來了,對相關行業的拉動作用極大。廈門市旅遊局副局長方根坦言,銀川產品豐富,冬季到了旅遊淡季時候,除了需要開發新的旅遊項目外,如果將特色產品進行好的包裝,也能夠更好的為旅遊市場服務。

寧夏吸阿拉伯遊客具優勢

阿聯酋迪拜耐特旅遊公司的王贊會上發言表示,寧夏回族在歷史、文化、宗教等方面與中東阿拉伯民族具有相近性和關聯性,兩地開展旅遊交流也更容易。寧夏的土特產和清真美食頗受阿拉伯遊客喜愛,這是中國東部發達地區無法企及的優勢。希望寧夏本土旅遊界能多到阿拉伯國家進行宣傳,吸引更多中東阿拉伯及海外遊客。

責任編輯:黎永毅

投資理財

英皇金融集團總裁 黃美斯

8月5日重要經濟數據公布

20:30	美國7月每周平均工時, 預測: 34.3小時, 前值: 34.3小時
	美國7月平均時薪, 預測: +0.2%, 前值: +0.0%
	美國7月失業率, 預測: 9.2%, 前值: 9.2%
	美國7月整體民間產業就業崗位變動, 預測: 增加11.5萬個, 前值: 增加5.7萬個
	美國7月製造業就業崗位變動, 預測: 增加1.1萬個, 前值: 增加0.6萬個

不斷刷新紀錄,之前公佈的疲弱製造業數據引發對全球經濟放緩的擔憂。對美國和歐洲財政體質的擔憂增加了瑞郎的吸引力。就在瑞士央行採取行動前,歐元兌瑞郎觸及1.0786瑞郎的紀錄低位;其後大幅反彈至1.11水平上方;美元兌瑞郎也從日低0.7623瑞郎反彈至接近0.78水平。

美元兌瑞郎走勢,上方阻力預計為0.78水平,至於上周一度成為支撐位置的0.7980,至目前則為重要阻力,未能回破此區,則美元兌瑞郎仍見下滑趨勢;進一步阻力將為0.8050及50天平均線0.8275。預料當前下試支撐則為0.77及0.7630水平,關鍵將直指0.75關口。

央行干預 日圓升勢暫緩

日圓周四下跌,因日本當局出手阻升日圓來支撐其經濟。日本財務大臣野田佳彥確認當局曾干預匯市,並表示行動為單方面,且曾就干預同其他國家進行溝通。野田佳彥並沒有提供諸如匯率水平和干預的規模等細節,但外匯市場消息人士稱,日本央行持續出手干預,希望壓低日圓。

為了配合財務省的匯率干預行動,日本央行執行了自己的目標,通過放寬貨幣政策,間接幫助緩解日圓走強的壓力。日本央行宣佈,全體委員一致決定進一步放寬貨幣政策。央行維持隔夜利率目標在0-0.1%不變,增加資產購買規模,自10萬億日圓提高至15萬億日圓,將資產購買以及有擔保市場操作的資金規模從40萬億日圓提高至50萬億日圓,將有擔保市場操作規模提高至35萬億日圓,將長期日本公債購買規模提高至4萬億日圓。

在日本當局進行干預後,美元兌日圓跳升至80水平上方,此前徘徊於77水平附近;周一美元兌日圓觸及逾四個月低位76.29日圓,僅略低於3月觸及的低位76.25日圓。近期歐美數據表現疲弱,美國周五亦將公佈月度就業報告,或令風險意願保持不振,從而可能繼續對日圓構成支撐。預計美元兌日圓初步支撐在10天平均線77.80及76水平,較大支撐為75.50及74.80。另一方面,阻力

位預計在80關口,較大阻力則為100天平均線80.90至81.50水平。

建議策略: 81.30買入日圓, 82.00止損, 目標79.30及77.00。

瑞央行突調降利率目標

瑞士央行周三無預警宣布縮窄央行利率目標區間,以抑制瑞郎急升,將三個月瑞郎Libor目標區間從原來的0.00-0.75%縮窄至0.00-0.25%,並稱未來幾天將大幅增加對瑞郎貨幣市場的流動性供應。央行表示,目前瑞郎的強勢已威脅到瑞士經濟發展,如有必要將採取進一步措施遏制瑞郎升值。瑞士央行聲明稿指出,自上次季度貨幣政策評估以來,全球經濟前景有所惡化。在此同時,過去幾周瑞郎升勢大幅加速。因此,瑞士經濟展望已經大幅惡化。瑞士央行表示,有意將銀行存放在央行的活期存款規模從目前的約300億瑞郎增加至800億瑞郎。央行並稱,不再為到期的附買回協議和央行票據續期,並將回購已發行的央行票據。

瑞郎周三從紀錄高位回落,瑞士央行下調利率區間令市場意外,但鑒於對全球成長的擔憂日增,瑞郎走軟之勢或為短暫。避險的瑞郎兌美元和歐元在近幾個交易日

新興歐洲基金價值浮現

投資 攻略

儘管有歐美債務危機的負面消息困擾,但來自新興歐洲板塊內的油氣資源支持下,令相關基金上月錄得平均1.99%漲幅的突出表現。進入8月的第一天,在美債務處理上限達成共識,以及油價向上支撐下,該板塊基金當天平均再漲0.38%。由於區內企業存在東擴發展的機遇,因此現階段可收集相關基金建倉。

據基金經理表示,雖然歐元區增速放緩與內部消費需求疲弱,讓依賴出口的匈牙利、捷克共和國7月的PMI分別來到去年9月以及18個月以來的低水平,但東歐區內最大經濟體波蘭在國內訂單上升下,PMI由6月上升至7月的52.9。

多國PMI現擴張勢頭

然而匈牙利、捷克共和國上月的52.2和53.4PMI,以及波蘭的52.9,均是高於50的擴張/收縮分水嶺。而基金權重股Sberbank公布上半年的1,713億盧布三倍淨利潤增長後,敲定以90億歐元從Oesterreichische Volksbanken AG收購九家在捷克共和國、斯洛伐克、匈牙利和南斯拉夫銀行及其網絡。Sberbank首席執行官表示,抓住歐洲銀行持續低迷的機會,收購東、中歐銀行是發展全球業務的踏腳石。

比如佔近三個月榜首的東方匯理新興歐洲基金,主要是透過投資較開放的

中、東歐市場,以達成長期資本增值目標。上述基金在2008、2009和2010年表現分別為-71.74%、105.53%及16.86%;而資產百分比為86.84%股票、7%其他、3.89%債券及2.26%現金;該基金平均市盈率及標準差為10.59倍及43.02%。

東方匯理新興歐洲基金的資產行業比重為33.23%能源、14.64%基本物料、14.27%金融服務、5.41%防守性消費、4.72%公用、4.11%電訊、3.69%工業、

1.19%房地產及0.96%周期性消費。上述基金三大資產比重股票為7.59% OAO Gazprom ADR, 7.18% Lukoil Company ADR及6.31% Sberbank Of Russia Pfd。

此外,歐洲復興與開發銀行上月調升了新興歐洲的2011年經濟增長預測,從4.6%上調至4.8%,雖然外國直接投資仍然佔股票投資的主導地位,而資本流入已初見好轉,讓股價有上行的動力。

新興歐洲基金回報表現

基金	近三個月	今年以來
東方匯理新興歐洲基金 AE C	-5.79%	5.31%
景順新興歐洲股票基金 C	-6.09%	2.21%
ING (L) 歐洲新興市場投資基金P Cap	-6.84%	5.41%
法巴L1新興歐洲股票基金 Classic Cap €	-7.25%	4.21%
摩根富林明東歐基金A (dist) (歐元)	-7.25%	-2.26%
安本東歐股票基金 A2	-7.51%	-0.64%
百達東歐P (歐元)	-0.30%	3.75%

金匯動向

美元市場氣氛改善 紐元下試83.6美仙

紐元匯價本周初受制於88.40美仙附近阻力後,其走勢已逐漸掉頭偏弱,在先後跌穿87及86美仙水平後,更一度於本周四反覆下滑至84.60美仙附近的兩周多低位才能暫時穩定下來。早前美國兩大政黨在遲遲未能達成提高美國債務上限的協議之際,市場已持續累積美元空倉,因此美元近日的升彈,主要是受到投資者回補美元空倉獲利所引致。而隨着瑞士央行以及日本央行均先後推出寬鬆措施去抑制瑞郎及日圓的升勢之外,日本財務省更透過日本央行於本周四直接在匯市干預日圓匯價,該些情況亦是導致美元的市場氣氛得以進一步有所改善的原因之一。但現時美元的反彈走勢能否持續,還是要看美國於本周五公布的7月份就業數據的表現,若果該數據一旦是略有轉好,則不排除美元的反彈幅度將會繼續擴大,並且令紐元匯價進一步受壓。

另一方面,受到全球經濟皆已有放緩風險的影響下,紐約期油已一度於本周四反覆下跌至每桶90美元水平,因此受到油價走勢回軟的帶動下,商品貨幣亦已逐漸遇到一定的下調壓力。此外,若果歐洲央行於本周四的會議結果一旦是不傾向進一步緊縮其貨幣政策,則歐元將可能會擴大其回吐幅度,這亦對商品貨幣的表現構成負面影響。預料紐元匯價將反覆走低至83.60美仙水平。

未遇太大沽壓 金價續攀高

周三紐約商品期貨交易所12月期金收報1,666.30美元,較上日升21.80美元。雖然紐約12月期金於本周三已暫時受制於1,675.90美元紀錄高位,但金價於本周四卻依然沒有遇到太大的回吐壓力,故此預料現貨金價將反覆向上衝破1,680美元水平。



金匯錦囊

紐元: 紐元將反覆走低至83.60美仙水平。
金價: 現貨金價將反覆向上衝破1,680美元水平。

梁亨